随着电子市场的发展，其前景是毋庸置疑的，而与之相辅相生的电子测量仪表仪器设备也得以广泛应用。就在LED驱动、电源模块测试、充电器生产及UPS生产等领域广泛使用的直流电子负载而言，其已经成为了这些领域必不可少的测试设备。
　　1 电子负载概述
　　1.1电子负载的定义及其应用实例
　　电子负载，顾名思义，是用电子器件实现的“负载”功能，其输出端口符合欧姆定律。具体地说，电子负载是通过控制内部功率器件MOSFET或晶体管的导通量，使功率管耗散功率，消耗电能的设备。
　　电子负载一般具有定电流、定电压、定电阻、定功率多种模式，可以模拟各种不同的负载状况。
　　电子负载的应用实例：
　　(1)液晶等电脑组件生产企业：可以使用电子负载实现其内部供电模块的测试以及老化;
　　(2)开关电源、LED厂家：一般的，电子负载可实现直流电源供应器的电源稳定性、负载稳定性、输出电压调整和瞬态特性等参数的测试。　　
(3)适配器/充电器厂家：测试电池适配器输出电压和电流的调整能力是很重要的，它将保证正确地对设备供电和对设备电池充电。可以使用CC和CR工作模式进行常规性能测试，可以使用OCP和SHORT等功能测试产品的保护动作测试。充电器的调节时间、充电时间等均可由负载的拉载时间测试出。
(4)电池类企业：蓄电池、锂电池、燃料电池、动力电池等：测试电池容量、寿命，测试电池时可设定断电电压、放电时间、放电容量等放电条件。（IT8500和IT8500+区别）电池寿命常识：电池容量低于60%的时候电池就应该更换了。

(4-1)太阳能电池：为周围环境温度、光照辐射度光强等决定太阳能电池的IV特性。负载配合软件用于测试记录I-V曲线。数据保存便于分析。
　　1.2电子负载的市场状况
　　在电子制造和应用领域，无论是研发、生产，还是质检和维护都必然要用到一种仪器——电子负载。电子负载作为一种测量各种电源的专业仪器设备，市场的专业性比较强，纵观整个电子负载市场，竞争品牌虽然不是很多，但是也不是很少，并且各品牌都具有自己的特色。
　 1.3 电子负载的功能
　　电子负载作为一种在电子制造领域广泛应用的测试设备，由于其强大的测试功能适用于各种电源、LED驱动、电池及充电器等领域中。
　　★智能化功能。电子负载的智能化功能可使得负载本身能够自动完成产品测试，并支持序列的动态测试，同时可连续、脉冲、翻转并且模拟任意波形动态带载。
　　★序列功能。在电子产品开发、生产线产品老化、质量检验等复杂应用环境里，电子负载自行编辑一个复杂的测试序列，以模拟负载输入端的各种变化和执行自动测试功能。特别是在针对电源产品的整体测试时，可将各种测试功能设置为一个序列，配合各种多种触发源进行灵活的自动测试。
　　★瞬态功能。此功能是指电子负载的模组在同一功能在两个不同值之间切换，可用来测试电源动态特性，并进行各种电源的全方位动态指标测试。
该功能操作可具有连续、翻转和脉冲三种模式，并可在主值和瞬态值之间迅速切换，同时可灵活设置恒电压、恒电流、恒电阻上升斜率和下降斜率。用户也可以通过该功能轻松更改变化斜率来模拟复杂的负载行为。 
　　★编程功能。当被测电源需要进行非规则动态带载(非梯形变化)时，可使用本功能实现更多的模拟带载情况。
　　★内部状态监视功能。在ATE测试系统、生产线、品质检测等方面，电子负载实现了基于多台电子负载的职能测试，并且监控实际测试结果，完成产品质量控制。用户可通过监视信号端子可实时监控电子负载的工作状态、监测实际值和负载显示值之间的差别以及动态吃载时变化执行状态，并且非常方便地使用外部数字电压表或示波器监视负载的电压值和电流值。
　　★低电压操作功能。电子负载的低电压操作功能强大，可实现真正的零电压和满电流工作。
　　★保护功能。电子负载产品全硬件实现对内(保护负载)和对外(保护被检测设备)保护，可在过电压、过电流、过功率、过温度、低电压和电压反向等方面进行全方位的有效保护。
